

热词

契税法

8月11日，第十三届全国人民代表大会常务委员会第二十一次会议通过《中华人民共和国契税法》，该法将于2021年9月1日起实施。新版《契税法》第三条规定最引人注目：契税税率为百分之三至百分之五。目前全国多地实行的税率是1%至2%。

电子警察 微光

“微光电子警察”较以往的“电子警察”在亮度上减弱了不少，但是抓拍效果却丝毫没有减少。为着力减少电子警察设备“光污染”，上海全市公安交警部门持续推动电子警察设备改造升级，据悉，今年上海公安交警部门将全面推进“微光电子警察”。

数据

D 巴西

亚马孙雨林发生大火



今年8月，巴西亚马孙地区的大火“卷土重来”。政府部门报告，今年的火势比去年同期更为猛烈，正在持续破坏这片全球最大的雨林。

巴西空间研究机构（INPE）在八月第一周共记录了亚马孙地区发生的5860场火灾，较去年同期数量上升7%。由于数据组样本量小，数据并不完全精确，但这一趋势至少表明，今年亚马孙地区火灾或与去年不相上下。

多名环境保护者公开指责巴西总统博索纳罗对亚马孙地区的经济开发，称后者的政策变相鼓励和默许非法伐木者、矿工和土地投机者破坏森林的行为。博索纳罗本人对此则表示，为帮助当地人民摆脱贫困，应该大力发展采矿和种植业。

尽管受天气影响，每年夏季进入旱季的亚马孙地区易发火灾，但巴西的火情相较邻国秘鲁与玻利维亚要严重得多。

根据“保护亚马孙”、“亚马孙非法森林砍伐”等环保组织统计，今年5月28日至6月10日，巴西亚马孙地区共报告220起火灾，玻利维亚仅6起，秘鲁1起。

临港新片区揭牌一周年：2700亿元投资入场

8月20日，上海自贸区临港新片区迎来揭牌一周年。一年来，临港新片区以“开局就是决战、起步就是冲刺”的精神状态，全力推动临港新片区总体方案落地实施。

自去年8月20日揭牌以来，临港新片区至今签约项目358个，涉及总投资2713.63亿元。



一年来，新片区从总体方案中分解出的78项政策和制度创新任务完成过半，已落地45项，另有22项已形成方案；国家、上海市、管委会累计制定发布各类政策107个，形成典型案例32个，差异化探索的广度、深度、力度不断加大。

热脸

贺锦丽



美国民主党总统候选人拜登于8月11日公布竞选搭档贺锦丽。56岁的贺锦丽出生在加利福尼亚州，父亲在牙买加出生，母亲是印度裔美国人，加入拜登阵营后，她将成为美国历史上主要政党的首位非裔女性副总统候选人。

罗伯特·特朗普



8月15日，美国总统特朗普的弟弟罗伯特·特朗普在纽约曼哈顿去世，终年72岁。白宫方面没有公布罗伯特·特朗普去世的具体原因。罗伯特上岁数之后，身体状况一直不容乐观。他在哥哥入主白宫后，两兄弟的关系渐行渐远。